

## **KAJÚCA POBOŽNOSŤ S VYSLUHOVANÍM SVIATOSTI ZMIERENIA**

### **Slávenie sviatosti zmierenia s mladými**

*Nasledujúce čítania majú viesť mladých k sebareflexii. Po každom čítaní nasleduje krátka chvíľa ticha, keď sú mladí vyzvaní, aby sa v tichu modlili a napísali na papier (ktorý každý dostal na začiatku liturgie) momenty vo svojom živote, „keď našli“ poklad prítomnosti Boha vo svojom živote, a momenty, keď páchali zlo, ktoré nechceli.*

Predsedaajúci: V mene Otca i Syna i Duchu Svätého.

Všetci: Amen.

Predsedaajúci: Milosť nášho Pána Ježiša Krista, láska Boha Otca i spoločenstvo Duchu Svätého nech je s vami všetkými.

Všetci: I s duchom твоjím.

Predsedaajúci: Zišli sme sa, aby sme konali pokánie a obnovili svoj život. Činiť pokánie má aj svoj ťažký a bolestivý aspekt, ale je to predovšetkým niečo radostné. Obnova života súvisí s minulosťou, no oveľa viac súvisí s budúcnosťou. Boh nám totiž skrze pokánie otvára novú cestu, ktorá nás vedie stále bližšie k dokonalej slobode jeho detí. Kristus nám svojím pozvaním k obráteniu ukazuje cestu do kráľovstva svojho Otca. Duch Svätý nám dáva silu, aby sme boli schopní opustiť minulý život a žiť život nový, krásny a pravdivý.

### **Pieseň...**

Predsedaajúci: Pane, Bože náš, ktorý si nás povolal z tmy do svojho svetla, z klamstva do pravdy a zo smrti do života, daj nám Duchu Svätého, ktorý posilní naše srdcia a otvorí naše uši, aby sme mohli odpovedať na tvoje volanie a napredovať na ceste kresťanského života. Lebo ty si žiješ a kraľuješ na veky vekov.

Všetci: Amen.

### **Čítanie z listu svätého apoštola Pavla Rimanom (Rim 7, 18 – 25)**

Viem totiž, že vo mne, to jest v mojom tele, nesídli dobro; lebo chcieť dobro, to mi je blízko, ale robiť dobro nie. Veď nerobím dobro, ktoré chcem, ale robím zlo, ktoré nechcem. No ak robím to, čo nechcem, už to nerobím ja, ale hriech, ktorý vo mne sídli. Badám teda taký zákon, že keď chcem robiť dobro, je mi blízko zlo. Podľa vnútorného človeka s radosťou súhlasím s Božím zákonom; ale vo svojich údoch pozorujem iný zákon, ktorý odporuje zákonu mojej mysle a robí ma zajatcom zákona hriechu, ktorý je v mojich údoch.

Ja nešťastný človek! Kto ma vyslobodí z tohoto tela smrti? Ale nech je Bohu vďaka skrze Ježiša Krista, nášho Pána! Ja sám teda myslou slúžim Božiemu zákonu a telom zákonu hriechu.

Počuli sme Božie slovo.

Bohu vďaka!

### **Responzóriový žalm (119, 33 – 34. 76 – 77. 93 – 96)**

R.: Nauč ma, Pane, svoje ustanovenia.

Pane, ukáž mi cestu svojich prikázaní

a ja vždy pôjdem po nej.

Daj mi chápavosť a ja tvoj zákon zachovám  
a celým srdcom sa ho budem pridŕžať. R.

Buď ku mne milosrdný a poteš ma,  
ako si prisľúbil svojmu služobníkovi.  
Nech zostúpi na mňa tvoje zľutovanie  
a budem žiť, lebo tvoj zákon je mojím potešením. R.

Nikdy nezabudnem na tvoje príkazy,  
lebo nimi ma oživuješ.  
Tvoj som: zachráň ma,  
veď dbám na tvoje príkazy. R.

Hriešnici striehnu na mňa a chcú ma zahubiť,  
ale ja rozjímam o tvojich príkazoch.  
Videl som, že každá dokonalosť má medze,  
iba tvoj príkaz platí neobmedzene. R.

### **Verš pred evanjeliom (Mt 11, 25)**

R.: Aleluja, aleluja, aleluja.

Zvelebujem Ťa, Otče, Pán neba i zeme,  
že si maličkým zjavil tajomstvá Božieho kráľovstva. R.

### **Čítanie zo svätého Evanjelia podľa Matúša (Mt 13, 44 – 46)**

Nebeské kráľovstvo sa podobá pokladu ukrytému v poli. Keď ho človek nájde, skryje ho a od radosti z neho ide, predá všetko, čo má, a pole kúpi.

Nebeské kráľovstvo sa podobá aj kupcovi, ktorý hľadá vzácne perly. Keď nájde veľmi cennú perlu, ide, predá všetko, čo má, a kúpi ju.

Počuli sme slovo Pánovo.  
Chvála tebe, Kriste.

*V homílii je vhodné vysvetliť podstatu hriechu, ktorý nás stavia proti Bohu; poukázať na potrebu opustiť cestu hriechu, aby sme mohli nastúpiť na cestu vedúcu do Božieho kráľovstva. Taktiež je vhodné poukázať na dôležitosť spytovania svedomia, ktoré nám má pomôcť napredovať na tejto ceste.*

*Nasleduje chvíľa ticha, keď sa vytvorí priestor na spytovanie svedomia. Mladí si môžu písať poznámky na papier. Môžu použiť schému spytovania svedomia, ktorá sa je navrhnutá v treťom stretnutí „Zápisníka pútnika“, alebo sa môže použiť iná forma vhodná pre mladých.*

*Chvíľa ticha na osobné spytovanie svedomia.*

### **Pieseň...**

*Presedajúci vyzve mladých k vzbudeniu si ľútosti.*

Presedajúci: Náš Pán Ježiš Kristus povolal hriešnikov do kráľovstva svojho Otca. S dôverou v jeho dobrotu teraz každý vo svojom srdci si vzbudte ľútosť nad spáchanými hriechmi a túžbu nastúpiť na cestu zmeny.

*Po chvíľke ticha všetci spoločne vyznajú svoju vinu.*

Všetci: Vyznávam všemohúcemu Bohu  
i vám, bratia a sestry,  
Že som veľa zhrešil  
myšlienkami, slovami, skutkami  
a zanedbávaním dobrého.  
Moja vina, moja vina, moja preveľká vina.  
Preto prosím blahoslavenú Máriu, vždy Pannu,  
všetkých anjelov a svätých  
i vás, bratia a sestry,  
modlite sa za mňa k Pánu Bohu nášmu.

Predsedaajúci: Nech sa zmiluje nad nami všemohúci Boh,  
nech nám hriechy odpustí a privedie nás do života večného.

Všetci: Amen.

*Nasleduje individuálne vysluhovanie sviatosti zmierenia.*

*Mladí sú vyzvaní po sviatosti zmierenia priniesť svoje papiere na určené miesto, kde sa potom spália alebo ponoria do vody. Obidva symboly – voda aj oheň – sú symbolom Božieho milosrdenstva, ktoré všetko objíma a premieňa.*

Predsedaajúci: Pane Bože náš, ty vieš všetko. Vieš, že máme úprimnú túžbu nájsť Ťa a lepšie slúžiť Tebe a svojim bratom a sestrám. Pozri na nás a vypočujte naše modlitby.

Spoločne odpovedajme: **Vypočuj nás, Pane!**

- Daj nám milosť pravého obrátenia.
- Vzbud' v nás ducha pokánia.
- Odpusť nám naše hriechy a nespomínaj na naše chyby.
- Naplň nás dôverou a daruj nám nové a čisté srdce.
- Odpusť nám zraňujúce slová, ktoré sme povedali.
- Nehľad' na našu pýchu a na našu nedbalosť v modlitbe.
- Urob z nás verných učeníkov a živých členov komunity.

Predsedaajúci: A teraz tak, ako nás naučil Kristus, vzývajme Pána, svojho Boha, ktorý nechce smrť hriešnika, ale aby sa obrátil a Žil, a prosme ho, aby prijal vyznanie našich hriechov a udelil nám svoje veľké milosrdenstvo.

Všetci: Otče náš...

**Záverečné požehnanie.**